
      





Բալասանյան Ս. Վարդանյան Ն.«ՔՀԿ հետազոտական կարողությունների գործնական զարգացման» 

ուղեցույց  



79,6%

20,4%

Գծապատկեր 1
Մասնակիցների սեռը

Արական Իգական

4,3%

61,7%

19,1%

5,6%
4,9% 2,0%

0,6% 0,6% 0,6% 0,6%

17 տ,18 տ․19 տ․20 տ․21 տ․22 տ․27 տ․29 տ․36 տ․43 տ․

Գծապատկեր 2 
Մասնակիցների տարիքը

57,7%

41,3%

Գծապատկեր 3

Նշեք Ձեր ֆակուլտետը

ՄՄ ԱՏՍՏԿ



77,7% (42)

49,1% (30)

37,0% (20)

56,6% (17)

100,0% (11)

78,6% (11)

39,1% (9)

10,5% (9)

32,0% (8)

66,7% (2)

0,0% 50,0% 100,0% 150,0%

Ֆիզիկական վերականգնման ամբիոն

Ծանրամարտի, բռնցքամարտի և սուսերամարտի …

Ֆուտբոլի ամբիոն

Սպորտային տուրիզմի և փրկարարական գործի …

Մարզական լրագրության ամբիոն

Մարմնամարզության, սպորտային պարերի, …

Ցիկլիկ մարզաձևերի ամբիոն

Ըմբշամարտի և արևելյան մարզաձևերի ամբիոն

Մարզախաղերի ամբիոն

ՖԴՏ, մեթոդիկայի և ԱՖԿ ամբիոն

Գծապատկեր 4
Մասնակցությունն ըստ ամբիոնների

43,70% (66)

8,6   (14)

6,8%   (11)
6,2%   (10)

5,5%   (9)

4,3%   (7)

3.3%   (5)

2,4%   (4)

2,4%   (4)

3,3%   (5)

1,2%   (2)

2,4%   (4)

1,2%   (2)

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00%

ք․ Երևան

Սյունիքի մարզ

Կոտայքի մարզ

Գեղարքունիքի մարզ

Արարատի մարզ

Տավուշի մարզ

Արմավիրի մարզ

Լոռու մարզ

Արագածոտնի մարզ

Շրակի մարզ

Վայոց Ձորի մարզ

Վրաստան

Իրան

Գծապատկեր 5
Որտեղի՞ց եք եկել ՀՖԿՍՊԻ սովորելու



56,8% (92)

37,6% (61)

1,9% (3)

6,8% (11)

8,6% (14)

4,8% (8)

4,2% (5)

0,6% (1)

1,8% (3)

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Ընկերներից

Ինստիտուտում սովորող ուսանողներից

Բուհի կողմից կազմակերպվող մասնագիտության …

ՀՖԿՍՊԻ-ի պաշտոնական կայքից

ՀՖԿՍՊԻ-ի ֆեյսբուքյան էջից

Դեռևս վաղ տարիքից եմ իմացել

Մարզիչից 

Ինստիտուտում աշխատող դասախոսից

Ընտանիքի անդամներից

Գծապատկեր 6
Խնդրում ենք նշել տեղեկատվական ի՞նչ աղբյուրից եք իմացել Ինստիտուտի մասին 



60,5% (98)

41,4% (67)

14,2% (23)

8,6% (14)

6,2% (10)

5,6% (9)

1,2% (2)

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Մասնագիտական գիտելիքների և կարողությունների 
ձեռքբերումը

Մասնագիտության նկատմամբ մեծ պահանջարկը

Բարձր աշխատավարձով աշխատանք գտնելու 
ակնկալիքը

Ինքնադրսևորման հնարավորությունը

Առանց գիտելիք դիպլոմ ստանալու 
անհնարինությունը

Ուղղակի դիպլոմ ունենալը

Ապագան և նպատակները

Գծապատկեր 7
Ի՞նչը Ձեզ համար կարող է դառնալ կրթություն ստանալու կարևոր դրդապատճառ



42,0% (68)

28,5% (56) 

31,5% (51)

3,7% (6)

3,1% (5)

2,5% (4)

2,4% (5)

0,6% (1)

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Բուհում կան մասնագիտություններ, որոնք հետաքրքիր են 
ինձ

ՀՖԿՍՊԻ–ում տալիս են բարձրորակ կրթություն

Մարզչամանկավարժական ոլորտի մասնագիտությունով 
ուսուցման համար

Վարձավճարը ավելի ցածր է

Ավելի հեշտ է ընդունվել, քան այլ բուհ

Ծնողներս են որոշել

Հնարավոր է համատեղել սպորտային գործունեության հետ

Դժվարանում եմ պատասխանել

Գծապատկեր 8
Խնդրում ենք նշել, թե ինչու՞ եք որոշել սովորել ՀՖԿՍՊԻ–ում

45,3% (101)

31,8% (71)

9.4%   (21)

1,3% (2)

7,1% (16)

4,0% (9)

1,4%  (3) 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Այն ինձ հոգեհարազատ է

Հետագայում կարող եմ մասնագիտությամբ …

Մասնագետների պահանջարկը մեծ է

Հետաքրքիր է, ուսումնասիրելուց հետո …

Ծնողներս են խորհուրդ տվել

Մոդայիկ մասնագիտություն է

Դժվարանում եմ պատասխանել

Գծապատկեր 9
Ինչու՞ եք ընտրել տվյալ մասնագիտությունը



0,5% (1)

0,5% (1)

5,1% (6)

15,0% (11)

23,0% (32)

27,8% (49)

28,6% (53)

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Գծապատկեր 10
ՀՖԿՍՊԻ–ում Ձեզ ի՞նչն է դուր գալիս



✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

Շենքային պայմանները

Լսարանային դասերի գրեթե չլինելը

Դասավանդման մեթոդները

Գնահատման համակարգը

Ուսանողների նկատմամբ վերաբերմունքը

Տեղեկատվության միջոցները 

Լսարանների կահավորանքը

Ամեն ինչ դուր է գալիս

Մասնագիտական գրականության պակասը

Բուֆետի բացակայությունը

Դասերի 80 րոպե լինելը

Մուտքի դուռը

Դասացուցակում առարկաների անհամաչափ բաշխվածությունը

Բուհում դիմակ չկրելը

Դժվարանում եմ պատասխանել

20,3% (39)

13,0% (25)

8,3% (16)

12,5% (24)

3,2% (6)

8,8% (17)

12,5% (24)

14,0% (27)

1,2% (2)

1,2% (2)

1,2% (2)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

2,0% (4)

Գծապատկեր 11
ՀՖԿՍՊԻ-ում Ձեզ ի՞նչը դուր չի գալիս



✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

✔ 

Բ ո լ ո ր ը

Դ ա ս ա խ ո ս ն ե ր ի  բ ա ր ձ ր  գ ի տ ե լ ի ք ն ե ր ը  և  շ ա տ  լ ա վ  …

Մ թ ն ո լ ո ր տ ը

Պ ա տ ր ա ս տ ո ւ մ  ե ն  բ ա ր ձ ր  ո ր ա կ ա վ ո ր ո ւ մ  ո ւ ն ե ց ո ղ  …

Չ կ ա ն  դ ր ա կ ա ն  կ ո ղ մ ե ր

Ս պ ա ս ո ւ մ ն ե ր ս  ա ր դ ա ր ա ց վ ա ծ  ե ն ,  ա մ ե ն  օ ր ը  …

Ա զ ա տ  տ ե ղ ա շ ա ր ժ ը

Հ ե տ ա գ ա յ ո ւ մ  ա շ խ ա տ ա ն ք  ձ ե ռ ք  բ ե ր ե լ ը

Ս պ ո ր տ ա յ ի ն  կ յ ա ն ք ը ,  հ ե տ ա ք ր ք ի ր  մ ա ր զ ո ւ մ ն ե ր ը

Լ ե զ վ ա կ ա ն  գ ի տ ե լ ի ք ն ե ր ի  բ ա ր ե լ ա վ ո ւ մ ը

Ա վ ե լ ի  մ ո տ ի վ ա ց ն ո ղ  է  լ ս ա ր ա ն ա յ ի ն  դ ա ս ե ր ը

Խ ս տ ո ւ թ յ ո ւ ն ը

Պ ր ա կ տ ի կ ա ն

22,9% (37)

18% (29)

5,5% (36)

18,6% (9)

2,8% (31)

3% (3)

1,2% (2)

1,2% (2)

2,4% (2)

0,6% (4)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

Գ ծ ա պ ա տ կ ե ր  1 2
Ո ր ո ՞ ն ք  ե ն  ի ն ս տ ի տ ո ւ տ ո ւ մ  ո ւ ս ո ւ մ ն ա ռ ո ւ թ յ ա ն  դ ր ա կ ա ն  կ ո ղ մ ե ր ը



59,2% (100)

19,0% (32)

3,0% (5)

2,3% (4)

2,3% (4)

2,3% (4)

2,3% (4)

2,3% (4)

1,8% (3)

1,8% (3)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,6% (1)

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Չկան բացասական կողմեր

Չեն պատասխանել

Հեռավար դասերը

Բուֆետի բացակայությունը

Դժվարանում եմ պատասխանել

Դասաժամերի երկարությունը

Լսարանների կահավորանքը և շենքային պայմանները

Տեղեկատվության պակասը

Մարզական գույքի պակասը և հին լինելը

Գնահատման համակարգը

Դասավանդման մեթոդները

Որոշ դասախոսների վերաբերմունքը

Գրքերի պակասը

Չսովորելը

Կառավարչական հմտությունների ձևավորման …

Շարժունության բացակայությունը 

Գծապատկեր 13
Որո՞նք են ինստիտուտում ուսումնառության բացասական կողմերը



49,0% (56)

16,4% (23)

15,7% (22)

14,3%   (20)

12,9% (18)

0,7% (1)

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Հստակ չէ՝ ինչպես է ձևավորվում ամփոփիչ 
գնահատականը

Դասախոսի սուբյեկտիվ մոտեցումները

Գնահատման համակարգն ամբողջությամբ

Թերություններ չկան

Բարեկամական և ընկերական կապերի 
ազդեցությունը

Քննական թերթիկները  լիարժեք գաղտնիություն 
չեն ապահովում

Գծապատկեր 14
Որո՞նք են բուհում գործող գնահատման համակարգի թերությունները

47,3% (108) 41,2% (94) 9,6% (22) 0,9% (2) 0,9% (2)

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Տվյալ 
մասնագիտությամբ 
աշխատելու համար 

անհրաժեշտ 
գիտելքներ

Ապագայում 
աշխատանք 

ունենալու 
հնարավորություն

Ուղղակի դիպլոմ Պրակտիկ դասերի 
ավելացում

Չեն պատասխանել

Գծապատկեր 15
Ուսուցման ավարտին ի՞նչ կուզենայիք ստանալ



Ա ր դ ե ն  ա շ խ ա տ ո ւ մ  ե մ  ի մ  մ ա ս ն ա գ ի տ ո ւ թ յ ա մ բ

Ա վ ա ր տ ե լ ո ւ ց  հ ե տ ո  պ ա տ ր ա ս տ վ ո ւ մ  ե մ  ա շ խ ա տ ե լ  
ի մ  մ ա ս ն ա գ ի տ ո ւ թ յ ա մ բ

Չ ե մ  ց ա ն կ ա ն ո ւ մ  և  չ ե մ  պ ա տ ր ա ս տ վ ո ւ մ  ա շ խ ա տ ե լ  
ի մ  մ ա ս ն ա գ ի տ ո ւ թ յ ա մ բ

Դ ժ վ ա ր ա ն ո ւ մ  ե մ  պ ա տ ա ս խ ա ն ե լ

9% (15)

67,60% (113)

3,6%   (6)

19,8%   (33)

Գ ծ ա պ ա տ կ ե ր  1 6
Հ ե տ ա գ ա յ ո ւ մ  պ ա տ ր ա ս տ վ ո ւ ՞ մ  ե ք  ա շ խ ա տ ե լ  Ձ ե ր  ը ն տ ր ա ծ  մ ա ս ն ա գ ի տ ո ւ թ յ ա մ բ





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


